

RENMIN RIBAO

人民网网址: http://www.people.com.cn

习北

近京

习近平同刚果(布)总统萨苏会谈



中非关系发展和中非实现现代化具有 共建"一带一路"的先锋、民心相通的 典范、团结协作的榜样。习近平强调,

振兴创造更加有利的国际环境。

习近平会见索马里总统马哈茂德

新华社北京9月6日电 (记者马卓言、 王普)9月6日上午,国家主席习近平在北京 人民大会堂会见来华出席中非合作论坛 北京峰会的索马里总统马哈茂德。两国 元首宣布,将中索关系提升为战略伙伴

习近平指出,中索友好交往源远流长。 索马里是第一个同新中国建交的东部非洲 国家,两国友谊历经考验。中方愿同索方 秉持建交初心,推动双边关系取得更多 新成果,更好造福两国人民。

习近平强调,中索都肩负着实现国家 完全统一的历史使命。中方支持索马里维护 国家主权和领土完整,支持索马里和平和 发展进程。双方要在涉及彼此核心利益和 重大关切问题上坚定相互支持。中方愿 继续支持索马里经济社会发展,同索方挖掘 合作潜能,拓展发展空间,以落实此次中非 合作论坛北京峰会成果为契机,加强经贸、 渔业、人力资源培训等领域合作。中方将 继续向国际索马里维和行动提供资助,

2024年9月

星期六 甲辰年八月初五

人民日报社出版

国内统一连续出版物号 CN 11-0065 代号1-1

> 第27818期 今日8版

习近平会见布隆迪总统恩达伊施米耶

新华社北京9月6日电 (记者马卓言、 熊琳)9月6日上午,国家主席习近平在北京 人民大会堂会见来华出席中非合作论坛 北京峰会的布隆迪总统恩达伊施米耶。 两国元首宣布,将中布关系提升为全面战略

习近平指出,多年来,中布关系经受住 国际风云变幻考验,成为相互尊重、共谋 发展的真伙伴和患难与共、并肩战斗的 好兄弟。不断推进中布关系符合两国利益, 对全球南方国家联合自强也具有示范意义。

此次中非合作论坛北京峰会明确了中非关系 下阶段发展方向,为中非携手推进现代化 注入新动力,是中非关系史上新的里程碑。 希望双方以落实此次论坛峰会成果为契机, 进一步推进中布关系发展。

习近平强调,中方支持布方反对外来 干涉,走独立自主的发展道路,愿同布方 继续在涉及彼此核心利益和重大关切问题上 坚定相互支持,加强改革发展、乡村振兴、 脱贫攻坚等领域经验交流和能力建设合作,

习近平会见利比里亚总统博阿凯

新华社北京9月6日电 (记者马卓言、 赵旭)9月6日中午,国家主席习近平在北京 人民大会堂会见来华出席中非合作论坛 北京峰会的利比里亚总统博阿凯。两国元首 宣布,将中利关系提升为战略伙伴关系。

习近平指出,中利关系友好。近年来, 中利两国人民在共同抗击埃博拉、新冠疫情 中患难与共,在国家建设事业中真诚合作, 赋予双边关系新的内涵。中方愿同利方一道, 在中非合作论坛框架下扎实稳步推进此次 北京峰会成果落实工作,推动两国战略伙伴

关系不断迈上新台阶。

习近平强调,中方赞赏博阿凯总统坚持 恪守一个中国原则,愿同利方加强交流对话, 在涉及彼此核心利益和重大关切问题上相互 支持,维护国家主权、安全、发展利益。中方 愿为利方基础设施建设提供力所能及的 支持,加强海运、农业、资源开发等领域合作。 中利两国同为全球南方成员,要同其他发展 中国家一道,共同维护公平正义,推动全球 治理朝更加公正合理的方向发展。

习近平会见苏丹主权委员会主席布尔汉

李春宇)9月6日下午,国家主席习近平在北京 人民大会堂会见来华出席中非合作论坛 北京峰会的苏丹主权委员会主席布尔汉。

习近平指出,中国同苏丹是风雨同舟 患难与共的好朋友。今年是两国建交 65周年。中方珍视两国友好传统和牢固 互信,愿同苏方推进各领域交流合作,推动 两国战略伙伴关系稳步发展。希望双方 积极落实此次中非合作论坛北京峰会各项 成果,推动双方合作提质升级。

习近平强调,中方关注当前苏丹局势 发展,支持苏丹维护国家主权、独立和领土 完整,把前途和命运掌握在自己手中。希望 苏丹尽快恢复和平稳定,重回发展轨道, 人民过上安稳生活。中方将继续在联合国 等多边场合为苏丹朋友主持公道,为推动 苏丹问题政治解决争取良好外部环境。

布尔汉表示, 苏中关系十分友好牢固。 中方始终在联合国等各种场合支持苏丹 维护独立主权,反对外部干涉。中国在苏丹 实施大量基础设施建设, (下转第二版)

出席中非合作论坛北京峰会并进行国事 访问的刚果(布)总统萨苏举行会谈。 习近平祝贺刚果(布)接任中非合作 论坛非方共同主席国,赞赏萨苏为此次 共同体建设的坚定决心。

中非合作论坛北京峰会取得成功所作 重要贡献。习近平指出,发展同非洲 国家团结合作是中国外交政策的重要 基石,2013年我访问非洲期间提出真实 亲诚对非政策理念和正确义利观,这 成为中国发展同所有发展中国家关系 的指导原则。此次论坛北京峰会成果 将惠及非洲所有同中国建交的国家, 有力推动中非合作迈向新境界,对引领

新华社北京9月6日电 (记者

马卓言、郭宇靖)9月6日上午,国家

主席习近平在北京人民大会堂同来华

深远意义。中方愿同刚果(布)发挥好 共同主席国的引领作用,共同落实好 峰会成果,确保中非合作论坛这块 "金字招牌"越擦越亮,向国际社会传递 中非携手推进新时代全天候中非命运

习近平指出,今年是中刚建交60周 年。中刚情谊坚如磐石,根源在于两国 高度的政治互信、共同的理念追求、坚定 的相互支持。中非关系迈上一个新的 征程,中刚友好合作也要迎来更加辉煌 的下一个60年。双方要巩固好、发展好 中刚传统友谊,为中非关系塑造典范。

习近平建议中刚两国担当好"四个 角色",即做构建命运共同体的旗手、 中方赞赏刚方在所有涉及中国核心利益 和重大关切问题上给予坚定、明确支持, 愿同刚方深化治国理政经验交流,密切 各领域各层级往来,共同探索现代化 发展路径。中方支持刚方发展多元化 经济,鼓励中国企业参与刚果(布)重要 基础设施和区域联通项目建设,开展 农业、数字经济、绿色发展等合作,深化 人文交流,推动两国人民主动参与中刚 友好事业。中方愿同刚方弘扬和平 共处五项原则,加强在全球治理等领域 国际合作,为广大发展中国家实现发展

(下转第三版)

习近平会见马达加斯加总统拉乔利纳

新华社北京9月6日电 (记者温馨、熊琳)9月 6日下午,国家主席习近平在北京人民大会堂会见 来华出席中非合作论坛北京峰会的马达加斯加总统 拉乔利纳。两国元首宣布,将中马关系提升为全面 战略合作伙伴关系。

习近平指出,中马之间虽然远隔重洋,但两国 人民相知相亲。建交52年来,双方始终坚持真诚 友好、平等相待、互利共赢。特别是近年来,两国 秉持建交初心,不断加强政治互信,深化各领域合作, 两国人民的获得感日益增强。中方支持马达加斯加 独立自主探索符合本国国情的现代化道路,愿同

马方加强交流合作,拓宽务实合作,继续实施好杂交 水稻技术援助项目,探讨加强矿业、新能源、蓝色 经济、防灾减灾等领域合作。中方支持鲁班工坊、 孔子学院在马达加斯加发展,助力马方培养更多 现代化高素质人才。加强青年、文化、地方等人文 交流,不断夯实两国友好民意基础。

习近平指出,马达加斯加是中非合作论坛的 首倡国之一,为论坛发展作出积极贡献。中方愿同 马方积极落实中非合作论坛北京峰会成果,为 中马、中非关系持续深入发展注入新动力。

(下转第三版)

习近平会见中非总统图瓦德拉

新华社北京9月6日电 (记者温馨、刘杨)9月 6日晚,国家主席习近平在北京人民大会堂会见来华 出席中非合作论坛北京峰会的中非总统图瓦德拉。 两国元首宣布,将中国和中非关系提升为战略伙伴

习近平指出,中国同中非共和国虽然远隔重洋, 但始终携手并肩、心心相印。中方赞赏中非在涉及 中国核心利益问题上长期给予坚定支持,将继续 支持中非维护国家独立和安全稳定的努力。欢迎 中非用好我在此次中非合作论坛北京峰会上宣布的 新举措,深化两国经贸合作,推动基础设施建设同 产业融合发展,不断提升两国各领域合作水平,将 两国战略伙伴关系打造成中国同非洲以及全球南方 国家关系的典范。

习近平强调,中国式现代化的目标归根到底是 让老百姓过上更好的生活,这也是中国同非洲国家 携手推进现代化的出发点和落脚点。中方愿同中非 加强治国理政经验交流,为两国人民创造更加美好 幸福的生活。希望贵国为中国企业创造更加安全的 营商环境。

图瓦德拉表示,很高兴来华出席中非合作论坛 北京峰会。 (下转第三版)

近平会见冈比亚总统巴

新华社北京9月6日电 (记者温馨、袁睿)9月 6日下午,国家主席习近平在北京人民大会堂会见 来华出席中非合作论坛北京峰会的冈比亚总统 巴罗。两国元首宣布,将中冈关系提升为战略伙伴

习近平指出,近年来,中冈关系不断取得积极 进展。双方政治互信日益巩固,务实合作扎实推进, 已经成为发展振兴道路上的好朋友、好伙伴。双方 要继续在涉及彼此核心利益和重大关切问题上坚定 相互支持,巩固和维护好两国友好互信,促进两国 关系行稳致远。

习近平强调,很高兴中方援建和合作的项目 改善了冈比亚人民的生活。此次中非合作论坛北京 峰会在工业、农业、基础设施建设等领域推出了 一系列合作新举措。中方愿同冈方一道,以落实 此次峰会成果为契机,推动中冈合作取得更多成果, 助力冈比亚经济增长、民生改善。中方将继续向 冈方派遣医疗队,支持冈比亚中文教育发展,鼓励 更多冈比亚青年来华交流,增进民心相通。祝贺 冈比亚成功举办伊斯兰合作组织第十五届首脑 会议,中方愿同冈比亚和伊斯兰合作组织深化合作。

(下转第三版)

习近平会见南苏丹总统

新华社北京9月6日电 (记者温馨、董雪)9月 6日晚,国家主席习近平在北京人民大会堂会见来华 出席中非合作论坛北京峰会的南苏丹总统基尔。 两国元首宣布,将中南关系提升为战略伙伴关系。

习近平指出,中国是最先同南苏丹建交的国家 之一。建交13年来,双方政治互信牢固,各领域合作 富有成果。相互尊重、真诚合作是中南关系的底色, 携手同行、共谋发展是中南关系的未来。构建内涵 丰富、充满活力的中南关系,符合两国人民共同期待 和长远利益。中方愿同南方分享发展经验和机遇, 继续实施教育技术等项目,加强石油、矿业、农业等

领域合作,助力南苏丹经济多元化。中方愿同南苏丹 落实好此次中非合作论坛北京峰会各项成果,推动 双边合作走深走实。

习近平强调,中方支持南苏丹稳步推进政治 过渡进程,反对外部势力干涉南苏丹内政,支持南苏丹 人民把前途命运掌握在自己手中,祝愿南苏丹早日 实现持久和平和发展,中方将继续在联合国等多边 场合为南方仗义执言,维护南苏丹正当权益。

基尔表示,我对习近平主席昨天在中非合作论坛 北京峰会开幕式上发表的重要讲话,特别是宣布 "十大伙伴行动"表示高度赞赏, (下转第三版)

李强出席第八届中非企业家大会并致辞 赵 乐 际 分 别 会 见 刚 果 (布) 总 统 、中 非 总 统 蔡奇分别会见索马里总统、苏丹主权委员会主席 丁薛祥分别会见科特迪瓦副总统、毛里求斯副总统 李强同圣多美和普林西比总理会谈 王沪宁分别会见布隆迪总统、马达加斯加总统 丁薛祥出席中国一非洲一联合国教科文组织教育和文化遗产保护合作对话会开幕式并致辞 李希分别会见利比里亚总统、南苏丹总统

(第 四 版